



# 市第十五小学

# 社团活动精彩纷呈 校园生活多姿多彩



象棋



机器人

□本报记者 古城

每周三下午的十五小社团活动又开始了!毛笔画社团墨韵飘香、舞蹈社团翩翩起舞、武术社团神采飞扬、足球健儿英姿飒爽……为进一步丰富学生的校园文化生活,培养综合素养,9月20日,学校举行仪式,为2017年秋季社团选聘的20位校外辅导员颁发聘书,外聘的优秀教师为社团注入了新的活力。

一直以来,市第十五小学校领导高度重视校园社团活动的开展,积极搭建各种平台,组织学生参加丰富多彩的社团活动。如今精彩纷呈的社团活动已经成为学校教育的一大特色。社团活动既丰富了学生的课余生活,又繁荣了校园文化。

本学期,学校以“激发兴趣 培养特长”为主题共组建开展102个社团,内容设置上划分为体育、科技、美术、英语、棋类及其他共6类。学校对社团活动的各个环节严格要求,开学初已经制定了详细的社团活动方案,让每个社团提前准备了学期活动计划、教案,还有学生考勤簿,要求老师对活动过程进行记录,对学生进行评定,并做好文字、图片、作品的保存,根据活动方案中的要求在期末时社团活动进行验收。学校打破原班级界限,学生可根据自己的爱好和特长及学习意愿自由申报,每周都会按时进行社团活动。

据了解,学校社团不仅充分利用了本校教师资源,还得到了学生家长的大力支持。这次选聘的校外辅导员大部分都是有专业特长的社会人士,他们自愿利用自己的休息时间免费担任辅导员,充实社团教师队伍。双语小记者社团不仅由报社记者和专业的口语老师为其授课,还有专业的形体老师指导训练小记者们采访时的形体礼仪。这些丰富优质的教育资源既保障了社团的教学质量,也成为校园里一道亮丽的风景线。



足球



合唱团



颁发聘书

## 科技角



嘿……当你用嘴吹小纸条的时候,纸条会顺着风的方向飘动吗?

波波老师有神奇的“魔法”,可以让纸条倒卷上来,你相信吗?

**制作过程**  
你需要准备的材料有:A4纸、剪刀。

1.用剪刀把纸裁成30厘米长、5厘米宽的纸条;

2.拿着纸条放在下嘴唇处,用力吹气,使气流流向你脚尖的方向;

3.任你怎么吹,纸条不但下垂,反而倒卷上来,直冲着你的鼻子。

**波波老师说科学**  
对着纸条吹气的时候,从纸上方冲出的气流速度比较快,就降低了纸上方空气的压力。这时,纸下方的大气压力相对大于纸上方的空气压力,就把纸条向上推,所以就会倒卷上来。

## 童心斑斓



《江南好风景》 十七小 四(4)班 曾采薇



美术



篮球



## 收获·成长

明星小记者

嗨!大家好,我是市二十一小学四班的邢楷博,我热爱画画、阅读、旅游。画画,使我在生活中发现美,感受美;阅读,让我增长知识,陶冶性情;旅游,使我开阔眼界,见识更多。在两年前,我有幸加入了南阳报业传媒这个温暖快乐的大家庭,成为小记者中的一员。

两年来,我参加过的小记者活动就像小树的叶子,有点数不清了,而且每场活动都令我受益匪浅。在人民公园,通过教官的短暂培训,我摇身变成了“小小卖报人”。一份份报纸的卖出,使我深刻地体会到了卖报人的艰辛与不易。在梅溪路的播播创意美术馆,我学会了如何把泥坯塑造我想要的陶艺。在今年暑假的夏令营,那一个个好玩的游戏,和同伴们的嬉笑打闹,和老师、教官们的朝夕相处……每每想起,我都会不由自主地哈哈大笑。在参加小记者课堂时,挑战圆周率的前四十位和莎士比亚“无上光荣”这个单词拼写时的刺激与兴奋,久久不能忘怀。在三色鸽DIY体验馆,我不仅学会了月饼的制作方法,做出了美味的月饼,还明白了“世上无难事,只怕有心人”的道理。在消防局,通过消防

员叔叔的讲解和观看消防影片,了解并熟记了许多消防常识。在气象局、在卧龙区法院、在科技馆,等等等等。

总之,这两年来,我收获颇多,由一个大大咧咧、懵懂无知的小女孩成长为作文优秀、品学兼优的好学生。南阳报业传媒集团的老师和教官们不仅教会了我采访技巧、撰稿方法、文明礼仪和生活常识,而且还鼓励我遇到困难时要多动脑、想办法,不要惊慌失措。

小记者活动,让我快乐,让我成长,让我受益匪浅。我已加入,你也快来哟!



## 教师心语

### 师到中年

市第四小学 李艳春

农家小院那个五六岁的丫头片子,指着小黑板有板有眼教小伙伴们“读a.o.e”的情景还历历在目;那个十五六岁初中毕业不顾家人反对,毅然踏进师范大门的黄毛丫头还在眼前,倏忽间,已成了从教二十六年有余的女教师,已是师到中年了!

师到中年,我仍乐此不疲于踏踏实实上课、认认真真批改作业、苦口婆心教育学生。人生得以实现幼时梦想并能不改其乐,这就是最大的幸福。

师到中年,喜怒哀乐愁中,我经历了传统教育向现代教育的转型。教育改革的惊喜,教学新模式的冲击,师生角色的转变,教学探索的迷茫,铺就了我这不寻常的教学之路。如今面对自信、乐于表达的孩子,面对活而不乱、情感碰撞的课堂,我得到的满足和成就感也是无法比拟的。醉心教育,我甘做教育大道上一粒石子。

师到中年,我仍会为一道难题的迎刃而解而欣喜,会为孩子们的点滴进步而激动,会开心于同事的赞许、领导的认可,我仍怀有“烈士暮年,壮心不已”的豪情!

师到中年,蓦然回首,我只愿倾心于孩子们的可塑与发展。那个曾被离异父母抛之于姑姑家的孩子,你现在应该长大成才了吧?在大家的关怀下,你走出小学大门时,已成长为一个阳光少年。回想往事,我仍愿说:“幸甚至哉,歌以咏志!”自得其乐,不违我心。

师到中年,踏遍青山人未老,这边风景独好。老骥伏枥,志仍在千里!

小记者唯一指定用水  
天天补水喝蓝冠  
蓝冠山泉就是甜

所有小记者家庭凭小记者证,购买蓝冠山泉瓶装矿泉水,每箱可享团购价7.5折优惠,并且一箱起送。

咨询热线:15538723222 0377-67093333

